

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. ● № 164 (10522) ● Пятница, 18 августа 1972 г. ● Цена 2 коп.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ — ВСЕЙ МОЛОДЕЖИ

Бюро обкома КПСС и облисполком приняли постановление о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и о дальнейшем развитии общеобразовательной школы. В постановлении отмечается, что за последние пять лет в области создана необходимая сеть учебных заведений, позволяющая всей молодежи дать среднее образование. Функционируют 448 средних школ всеобщего, 152 школы рабочей молодежи, 54 средних специальных учебных заведения, 16 профессионально-технических училищ со средним образованием. Укрепилась материальная база школ. Более 60 процентов школьников обучаются в первую смену. В полтора раза увеличилось число молодежи, оканчивающей средние учебные заведения.

Под руководством партийных организаций большинство педагогических коллективов значительно улучшило обучение и коммунистическое воспитание школьников. Более 10 тысяч учителей работают без вторых смен, повысилась успеваемость, улучшилось качество знаний учащихся.

Вместе с тем в работе школ, органов народного образования продолжают иметь место недостатки. В учебно-воспитательный процесс медленно внедряются активные методы, технические средства обучения, не полностью используются имеющиеся возможности для воспитания школьников в духе коммунистической нравственности, высокой культуры поведения, сознательного отношения к учебе и труду. Продолжается отсев учащихся. Более 4 процентов учащихся дневных школ и 30 процентов учащихся вечерних школ бросают учебу, не получив 8-летнего и среднего образования. Только 81 процент подростков своевременно заканчивают 8 классов, из их числа продолжают получать среднее образование 78 процентов.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации предприятий, педагогические коллективы школ не принимают всех мер к привлечению на учебу работающей молодежи, созданию ей необходимых условий для занятий. Исполкомы Советов депутатов трудящихся еще недостаточно заботятся об улучшении материальной базы школ, открытии специальных школ для больных детей, увеличении количества интернатов при школах, организации подвоза детей, о создании необходи-

мых жилищно-бытовых условий для преподавателей.

Бюро обкома КПСС и облисполком обязали горкомы, райкомы партии, исполкомы Советов депутатов трудящихся, органы народного образования, партийные, профсоюзные, комсомольские организации принять необходимые меры к тому, чтобы общеобразовательные школы играли ведущую роль в осуществлении всеобщего среднего образования, вооружали учащихся прочными знаниями законов развития природы и общества, формировали марксистско-ленинское мировоззрение, воспитывали у них стремление к активной трудовой и общественной деятельности, беззаветному служению социалистической Родине, преданность идеям коммунизма. В целях завершения перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи необходимо провести широкую разъяснительную работу среди учащихся, родителей, населения, широко используя для этого встречи депутатов с избирателями, выступления партийных, советских, хозяйственных руководителей, руководителей школ на родительских и рабочих собраниях, на агитплощадках, в клубах, домах культуры, на страницах газет, по радио и телевидению.

Следует не позднее сентября текущего года по каждому городу и району, школе скорректировать планы получения среднего образования всей молодежью с тем, чтобы к 1974—1975 учебному году охватить средним образованием всех выпускников восьмых классов.

До конца пятилетки предстоит построить новые школьные здания на 62 тысячи учебных мест. 3 детских дома школьно-интернат, открыть 7 вспомогательных школ для больных детей и детей с недостатками физического и умственного развития, число мест в школах-интернатах должно возрасти до 14 тысяч учащихся в школах и группах продленного дня — до 70 тысяч человек. Надо также организовать подвоз детей, проживающих от школы на расстоянии более 3 км, обеспечить не менее 80 процентов школьников горячим питанием.

Областному, городским и районным отделам народного образования, партийным организациям и руководителям школ предложено активизировать деятельность педагогических коллективов по дальнейшему улучшению учебно-воспитательного процесса, привлечению его в соответствие с

современными требованиями. Повысить теоретический и идейно-политический уровень преподавания, поднять обучающее и воспитывающее значение каждого урока, шире использовать в обучении технические средства, кино, телевидение, факультативы, предметные кружки. Постоянно обновлять методы преподавания, внедрять лучший опыт работы.

Необходимо поднять роль комсомольских организаций и пионерских дружин, повысить их ответственность за получение среднего образования каждым подростком, обеспечить активное участие каждого коммуниста, всех преподавателей во внеучебной работе, сосредоточить их внимание на формировании у школьников марксистско-ленинского мировоззрения и на этой основе добиться прочного усвоения государственных учебных программ, своевременно окончания 8 классов каждым школьником, ликвидации второгодничества и отсева, безусловного выполнения Закона о восьмилетнем всеобщем образовании.

В каждом городе, районе, школе требуется создать четкую систему работы с педагогическими кадрами, оформить на заочное обучение лиц, не имеющих соответствующего образования. Завершить подготовку учителей для работы по новым программам. Организовать постоянно действующие лектории, семинары, практикумы преподавателей, классных руководителей по повышению их идейно-теоретического уровня, деловой квалификации, общекультурного развития.

Бюро обкома КПСС и облисполком потребовали от руководителей предприятий, строителей, колхозов, совхозов, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, педагогических коллективов школ принять решительные меры к более широкому охвату обучением работающей молодежи, не имеющей среднего образования, к улучшению работы вечерних (сменных) и заочных школ. Укрепить учебно-материальную базу существующих, открыть новые школы и консультационные заочных школ, пересмотреть план по контингентам учащихся на 1972—1975 учебные годы, предусмотреть его увеличение в два раза.

Строго следить за соблюдением законодательства о преимуществах и льготах для обучающихся без отрыва от производства. Шире использовать учебу по совместному плану с профтехучилищами, рационально сочетая профессиональное обучение с общеобразовательной подготовкой учащихся.

Исполкомы Советов депутатов трудящихся, органы народного образования, руково-



Более двадцати лет работает машинистом электровоза на участке ВШТ шахты имени Кирова Андрей Григорьевич Копылец. Опытный рабочий, он постоянно соблюдает правила техники безопасности. За весь период работы у него не было ни одной аварии. На снимке: А. Г. КОПЫЛЕЦ.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

ТРУДОВОЙ РИТМ ГОРОДА

ЕСТЬ ПЛАН ВОСЬМИ МЕСЯЦЕВ!

Горняки четвертой смены шахты «Комсомолец» 14 августа, поднявшись на-гора, и не зная, что они преодолели очередной рубеж — рубеж восьми месяцев. Первая смена 15 августа работала уже в счет сентября.

Чтобы рапортовать о досрочном выполнении плана восьми месяцев, горнякам шахты пришлось взять высокие темпы в труде с начала года. Из месяца в месяц рос счет сверхпланового топлива. К августу он составил 95354 тонны.

Лишь один очистной участок (№ 7) имел за 7 месяцев «небольшой минус» в добыче топлива. Коллективы остальных добычных участков перевыполнили задание. Больше других перевыполнил план коллектив горняков шестого участка. Прославившая комсомольско-молодежная бригада М. В. Качесова выдала сверх плана почти 28 тысяч тонн угля. А план на лаву напряженный, меньше полутора тысяч на сутки не был.

Около 15 тысяч тонн топлива дополнительно к заданию выдал участок № 8. По 10 тысяч тонн на сверхплановом счету у участков №№ 4 и 5.

Сверхплановый уголь из забоев шахт идет и в августе. Трудовая вахта в честь Дня шахтера продолжается.

А. АРИСТАРХОВ.

НЕ ОТСТАЮТ ОТ ЗАДАНИЯ

Сейчас у участка № 3 Ленинского строительного управления № 1 треста «Кузбассжилстрой», которым руководит М. П. Петренко, много забот. Два 90-квартирных жилых дома — так фронт работы. Несмотря на ряд трудностей — нехватку материалов и рабочей силы — коллектив участка стремится справиться с августовским планом, который дал больше чем когда-либо. 74 тысячи рублей должны освоить плотники. На сегодняшний день они не отстают от задания.

Рабочие участка трудятся с большой отдачей. Например, в июле они перекрыли план по производительности труда на 8 процентов. Успешно работают бригады, которыми руководят В. М. Бурков, Л. А. Макаров. Они выполняют выработку примерно на 130 процентов. Несколькими не повезло бригаде П. И. Артамонова. Из-за отсутствия фронта работ она снизила свои результаты.

Коллектив участка № 3 использует все свои возможности, чтобы выполнить намеченную программу.

В. ПЕТРОВ.

дители и секретари партийных организаций предприятий, совхозов, колхозов и школ обязаны принять меры к дальнейшему улучшению школьной учебно-материальной базы, разработать трехлетние планы оказания предприятиями, стройками, колхозами и совхозами шефской помощи школам в строительстве новых зданий, пристроек, теплиц, интернатов, спортивных залов, оснащении и оборудовании учебных кабинетов, детских внешкольных учреждений. Значительно улучшить техническое обучение, трудовое воспитание и профессиональную ориентацию школьников.

Необходимо по опыту Кемеровского азототукового завода, треста «Сибметаллургмонтаж», колхоза «Восход» Тяжинского района, совхоза «Заря» Промышленновского района, Мазуровского лесничества Кемеровского района в течение года создать и оснастить учебные цехи, школьные и межшкольные учебно-производственные мастерские, учебно-опытные хозяйства. В каждом районе построить стационарные лагеря труда и отдыха для старшеклассников. Следует систематически проводить экскурсии учащихся на заводы, фабрики, в колхозы и совхозы, добиваться тесного сочетания изучения школьных предметов и основ современного производства.

Надо обеспечить активное участие ветеранов труда, передовиков производства, коллективов цехов, бригад в воспитательной работе с учащимися, активизировать деятельность комсомисий, советов содействия семье и школе, улучшить жилищно-бытовые условия, организацию труда и отдыха учителей.

Горкомам, райкомам партии необходимо повысить ответственность партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и руководителей предприятий, совхозов, колхозов учреждений, учебных заведений за своевременное завершение всеобщего среднего образования молодежи и коммунистическое воспитание детей. Принять меры к дальнейшему повышению уровня организационно-политической работы первичных партийных организаций школ, полнее использовать право их контроля за деятельностью администрации, добиваться создания атмосферы высокой активности и ответственности учителей за результаты своего труда. Систематически проводить с секретарями партийных организаций учебу по актуальным вопросам обучения и коммунистического воспитания растущего поколения. Рассмотреть возможность создания в каждой средней и 8-летней школе самостоятельной первичной партийной организации.

«Кузбасс»

БЕСПОКОЙНАЯ ПОРА

Наконец-то для абитуриентов прошла пора экзаменов и наступила не менее беспокойная пора зачисления. Около тысячи девушек нашего города изъав-

ли желание в этом году продолжать учебу в одном из старейших учебных заведений — медицинском училище. Особой популярностью пользовалось фельдшерское отделение. Здесь

на одно место претендовало по восемь человек. Но только лучшие из лучших получили это право. Почти четверть поступающих сдали экзамены на «хорошо» и «отлично».

ИДУТ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ

В партийных организациях шахты «Кузнецкая» начались отчетно-выборные партийные собрания. Коммунисты анализируют свою работу за год, намечают новые рубежи.

Первое такое собрание прошло на шестом подготовительном участке. В отчетном докладе секретаря И. И. Петрова были отмечены все стороны жизни партийной организации. В выступлениях были высказаны критические замечания секретарю и добрые пожелания более активной работы партийной организации на следующий год.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

12 августа в партийном бюро состоялся семинар секретарей участковых и цеховых парторганизаций. На семинаре шел деловой разговор о задачах цеховых парторганизаций в подготовке к обмену партийных документов.

Многие секретари поделились мнениями о составе слушателей политехни, о мерах улучшения посещаемости в новом учебном году. Здесь же был определен новый состав слушателей кружков основ марксизма-ленинизма.

Основное внимание секретарей было обращено на комплектование школы рабочей молодежи. У нас на шахте более 150 молодых рабочих не имеют среднего образования и многие из них не желают повышать свой общеобразовательный уровень. Это настоятельно партийную организацию шахты. Здесь же были предложены мероприятия по вовлечению работающей молодежи в вечерние-сменные школы.

М. ШАЕВ.

ОТКУДА у нас берутся так называемые «трудные» подростки? Естественно, что свою роль играют неблагоприятные в семье, определенная окружающая среда. Но, тем не менее, главную вину я вижу в том, что мы иногда не можем вовремя увидеть в каком-то пареньке его положительные качества, тягу к такому делу, в котором бы раскрылась его натура, его положительные качества. Поэтому у нас подросток оказывается как бы «без работы». На мой взгляд, эта «безработица» и есть та первая ступень, которая в конце концов и приводит его в отряд «трудных». Но даже если он и становится таковым, то тогда его еще не поздно вернуть. И в этом случае метод один: втянуть парнишку в работу, дать ему какое-то поручение. Именно этот метод и взят на вооружение нашим комитетом комсомола в работе с детьми.

На большинстве улиц нашего поселка работают отличные пионерские отряды. Руководят ими лучшие комсомольцы — производственники: Юрий Винокуров, Александр Рагунов и другие. Почти ежедневно после трудового дня их можно видеть со своими подшефными. Вместе с

Ребятишки уже появляются в школе, уточняют время переключки. Значит — скоро учебный год!

Вновь, уже в который раз, придет в школу учитель биологии директор школы № 20 Георгий Вячеславович Сиакунов. Новый год для него — еще один решительный шаг к осуществлению задуманных планов. И хоть их множество, смысл один — сделать и обучение, и учение — творчеством, учителя и ученика — соавторами в овладении наукой.

Фото А. ШМАКОВА.

С ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ, И ТОЛЬКО!

ними они строят хоккейные коробки, проводят соревнования на призы «Кожаный мяч», «Золотая шайба», а то и просто «улица на улицу, двор на двор». Эти постоянные игры, постоянная занятость в мероприятиях увлекает ребятшек. И у них уже нет времени для бесцельного хождения по улицам. А вотжатые — производственники и Геннадий Давыдов, Юрий Богданов, Виктор Тайлаков проводят не только соревнования. Они со своими отрядами организуют туристические походы, не боясь брать в них «трудных». И последние постепенно меняют свое поведение, видя равное отношение старших.

Если сформулировать метод работы нашего комитета комсомола с детьми, то он выглядит примерно так: индивидуальное шефство, постоянный контроль. Контроль нам помогает осуществлять специально созданная комиссия по содействию семье и школе. В нее входят члены комитета ВЛКСМ. В чем заключаются функции этой комиссии?

Вот, например. Старухин Илья из школы № 37 пропускал уроки, плохо учился, недостойно вел себя с преподавателями. Об этом к нам поступил сигнал из школы с просьбой поговорить с родителями Ильи. Мама Ильи работает у нас на шахте. Члены комиссии вызвали не только маму, но и поговорили с Ильей. После этого разговора Илья не пропустил ни одного урока, изменил поведение. Да и в дневнике у него появились оценки лучше прежних.

Немаловажную помощь нам оказывает и комсомольский оперативный отряд. Члены его дважды в месяц проводят рейды по квартирам «трудновоспитуемых», беседуют с родителями. О своих рейдах ребята докладывают комитету комсомола.

Особо тесный контакт у комсомольцев с детскими комнатами: милиции и при ЖНК-4. Вместе с работниками детских комнат они проводят совместные рейды. А недавно организовали пятнадцатидневный туристический поход. Около тридцати ребят из подшефной

Внимание: подростки!

школы № 37 отдыхают в трудовом — оздоровительном лагере, также организованном с помощью комсомольцев шахты.

Кроме того, наши комсомольцы руководят кружками, действующими при дворце культуры имени Ленина: Анатолий Верхоглядов — фото, Олег Устинов — радио и Виктор Райс — техническим. В этих кружках занимаются более 100 школьников. Все эти формы работы с детьми позволили нам добиться успехов в уменьшении правонарушений среди подростков нашего района. Многие ребята сняты с учета в детских комнатах. Исправились и те, кто потенциально претендовал в отряд «трудных».

Работа с детьми и воспитание их в духе коммунистической нравственности — основная задача комсомола. И если мы к решению ее будем подходить не формально, а со всей ответственностью, то она нам по плечу.

А. ЕМЕЛЬЯНЕНКО, секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени 7 Ноября.

ЛОЗУНГ ДНЯ — САНИТАРИЯ

Только за летний период нынешнего года врачами отдела медсанчасти при горздраве прочитано более 100 лекций на медицинскую тему, проведено около 1500 бесед, организованы праздники лучших улиц. К работе подключены врачи всех специальностей. Вся просветительная деятельность медицинских работников сосредоточена в гуще населения: на промышленных предприятиях, агитплощадках, на улицах.

Это большая пропагандистская работа медсанпросвета направлена на борьбу за чистоту и порядок в городе. Своевременно предупреждать болезни — таков лозунг всей медицинской службы города.



СИБИРЬ — ГРЯДУЩЕГО ПРЕКРАСНАЯ ВЕСНА...

Пожалуй, нет другого географического понятия, которое вызвало бы столь разноречивые толки. Сибирь, в представлении одних, все еще остается краем белого безмолвия, «диким Востоком» — подобно бывшему американскому Западу. В представлении других — это край, где в окружении самых больших лесов планеты разлились озера нефти, высятся горы золота, а недра — копни лопатой — полны руды и угля...

Те и другие в какой-то мере правы. Земля за Уралом сурова, и несметны ее богатства. Но какова же она сегодня, Сибирь?

«В поезде, идущем через Сибирь» — так называется стихотворение — Пабло Неруда сказал о ней поэтически точно: «Золотая мать, грядущего прекрасная весна...».

Автор этой статьи долго жил и работал в Сибири, забирался в ее самые отдаленные, «медвежьи» углы. И видел, как под натиском горячей человеческой энергии такт один за другим куски белого безмолвия.

На сибирском севере еще в тридцатые годы возникло, как его называют в газетах, «русское чудо Таймыра» — Норильский горно-металлургический комбинат. И десятки рудников. И современнейший город Норильск, который во время долгой полярной ночи соперничает огнями своим с самим Северным сиянием. Там же, на севере, ударили недавно вулканы тюменской нефти и газа, которые не имеют по запасам своим равных на земном шаре и увенчаны редким признанием «открытия века». Малиновые костры многочисленных металлурги-

ческих предприятий стали зажигаться, начиная с тридцатых годов, на сибирском юге. Оттуда же, с юга, от крупнейших в стране гидроэлектростанций — Братской, Красноярской, Новосибирской, Иркутской — зашагали на запад, восток и север стальные леса XX века — мачты линий электропередач...

Районы восточнее Урала уже сегодня дают стране четвертую часть электроэнергии, газа, цемента, зерна, треть древесины, почти половину угля. Этот вклад становится с каждым годом весомее, и зримы годы, когда он будет самым большим в стране, на азиатском континенте, в мире. Теперь не одни поэты, но ученые, инженеры, экономисты подтверждают своими расчетами, что Сибирь действительно «грядущего прекрасная весна».

Эта уверенность основана не только на знании тех истинно несметных богатств, которые скрыты в сибирских недрах. Отчасти они были из-

вестны и раньше. Более двух веков назад царь Петр I послал сюда людей «чинить промысел со свиням радением», а великий русский ученый Михаил Ломоносов предвещал, что «могущество Российской империи произрастает в Сибирии». Но шли годы и века, а люди мерзли, живя на огненных вулканах нефти и газа, и завозили в Сибирь подковы, самовары да гвозди, так и не распознав железные кладовые...

«Стратегия Сибири» — пожалуй, так коротко можно назвать дальновидную и планомерную экономическую политику Коммунистической партии и Советского государства, направленную на освоение богатств Востока. Прежде чем написать эти строки, я еще раз просмотрел решения съездов КПСС, на которых обсуждались планы развития советской экономики. И почти в каждом из этих решений была строка: «В районах восточнее Урала обеспечить...». Например, на XVI съезде партии (1930 год) предусматривалось создание на востоке страны отдельных очагов индустрии — таких, как «новая мощная угольно-металлургическая база в виде Урало-Кузнецкого комбината». От съезда к съезду расширялась география сибирских новостроек. Несколько строк, посвященных Сибири в решениях съездов тридцатых годов — и целый раздел в Директивах

XXIV съезда КПСС (1971 год); уже одно это свидетельствует о планомерном глобальном сдвиге промышленности на восток. Причем здесь начинается комплексное освоение обширнейших районов. Это значит, что наряду, скажем, с добычей топлива бурно развивается машиностроение, химическая и легкая промышленность, транспорт, сельское хозяйство...

Сибирский Север щедро делится своим богатством с югом. Нефтяная река по 818-километровому трубопроводу диаметром более метра устремилась недавно от села Александровского Томской области до города Анжеро-Судженска в Кузнецком бассейне. В будущем она дойдет до Тихого океана.

Сибирские нефть и газ становятся соперниками традиционного топлива — каменного угля, но не вытесняют его из промышленности. В едином народнохозяйственном комплексе, каким является экономика СССР, планомерно используются все природные богатства. «Довести общий объем добычи угля в Кузбассе до 135 миллионов тонн... Расширить добычу и использование канско-ачинских углей». Эти строки тоже из Директив XXIV съезда партии. За ними — тоже растущий вес Сибири в добыче топлива.

Возьмем, к примеру, Кузнецкий бассейн, расположенный на юге. 250 лет назад сибирский крестьянин Михайло Волков впервые обнаружил здесь «горящий камень». В прошлом веке появились первые шахты. С 1850 по 1917 год — время, обозримое дореволюционной сибирской статистикой. — они дали 23 миллиона тонн угля. За одну только советскую пятилетку 1971—1975 гг. добыча топлива увеличится здесь на 22 миллиона тонн, что составляет третью часть общесоюзного производства добычи. А дальше, на восток, есть еще канско-ачинские месторождения, которые хранят в себе до 40 процентов союзных запасов бурого угля, есть еще Черемховский и другие бассейны, которые с каждым годом дают все больше топлива.

Все больше строится на базе этих углей тепловых электростанций — таких, как Назаровская (Красноярский край) мощностью 2 миллиона киловатт. Но главным источником «тихого могущества Сибири», как называют ее энергию, остаются реки. Гидроэнергетические ресурсы одного Енисея с его притоками — Ангара, Подкаменной и Нижней Тунгусками, Хантайкой и другими — превышают 250 миллиардов киловатт-часов в год, четвертую часть ресурсов страны.

НА ШАХТЕ «Комсомолец» работают сейчас, ни много ни мало, сто двадцать восемь горных мастеров. Как правило, образование у них — высшее или среднее специальное. И если добиться того, чтобы каждый горный мастер болел душой не только за выполнение сменного задания, но и сочетал свою производственную деятельность с воспитательной, руководил соцсоревно-

бесконечно. Огорчает только то, что не все еще горные мастера стоят на уровне задач, решаемых предприятием.

В последнее время много говорят о том, что значение горного мастера на производстве падает категорически. С этим я согласиться не могу. Значение горного мастера на производстве, наоборот, возрастает. Просто изменились требования, предъяв-

Тяжело смотреть на такого горного мастера, у которого время общения с производством, с коллективом строго регламентировано: наряд, смена, а как отчитался за все это, больше его ничего не касается. На квартиру к рабочему заходят только по случаю семейных неурядиц, прогулов или травм.

Часто горные мастера успешно работают в качестве общественных секретарей первичных партийных организаций и цеховых комитетов. Но есть и такие, которых из дому не вытянешь — морщатся при одном упоминании о работе, за которую не платят.

А теперь мне хочется упомянуть о некоторых объективных причинах того, что горные мастера участков и у нас, и на других шахтах еще не заняли ведущего положения в коллективе. Это прежде всего отстранение горного мастера от планирования, составления норм, проектов и паспортов, от приема браковки и оплаты работ, что превращает его в рядового исполнителя и никак не способствует росту ответственности за улучшение производственных показателей, за качество работ.

Во-вторых, отсутствие постоянной учебы, знакомства с передовыми методами труда, с новой техникой. А то получается так, что наши бригадиры бьются на производственных совещаниях разного ранга, посещают соседние шахты, сравнивают со своими достижениями, то есть постоянно расширяют свой профессиональный кругозор, а руководители смен лишены этой возможности.

И, в-третьих, материальное и моральное поощрение. За все время работы только два раза горных мастеров нашего участка поощряли благодарностью и зачислили ее в трудовую книжку. Зато административных взысканий — не счесть. В случае успеха участка лаврами увенчиваются бригадиры, о них пишут в газетах и говорят по радио. А поражение — всегда сирота, и ответственность за него часто ложится на плечи горного мастера.

Обо всем этом я говорю не случайно, так как в соответствии с решением бюро обкома КПСС о повышении роли горного мастера партийные и хозяйственные органы шахты «Комсомолец» стали в последнее время по-деловому решать эту проблему. На шахте утверждено положение о соревновании за звание «Лучший горный мастер», проводятся отчеты мастеров в цеховом комитете. Вся беда только в том, что нет постоянного контроля за выполнением этих хороших решений.

Сейчас на шахте внедрено много техники и автоматики. Общественный уровень людей, работающих с этой техникой, стремительно растет. Тем скорее должно быть решено требование партии об укреплении роли младшего командира производства в рабочем коллективе. Произойти это должно прежде всего усилиями самих горных мастеров.

Е. СИТНИКОВ,
горный мастер шахты
«Комсомолец».



По разным делам люди обращаются в отдел кадров. Здесь с ними всегда поговорят по душам, дадут добрый совет. На этом снимке — инспектор отдела кадров шахты «Октябрьская» Анна Андреевна Кошкина, внимательная к людям, добросовестная в труде, активистка в общественной жизни коллектива предприятия.

Фото В. ТОНЫШЕВА.

ПРОФЕССИЯ — ГОРНЫЙ МАСТЕР

ванием в смене, результат не замедлил бы сказаться.

Примеров именно такого подхода к делу у нас немало. На участке № 6 вы можете услышать только хорошие отзывы о сменном инженерере Юрие Васильевиче Артемьеве, умелом организаторе и опытным лекторе-экономисте. Горный мастер с другого участка — Анатолий Петрович Соколов — первые трудовые шаги начал с профессии такелажника. Потом окончил вечерний техникум, и вот теперь он технически грамотный специалист, уверенно руководит сменой. На участке ВТБ в пример другим обычно ставят горных мастеров Лидию Ивановну Кузнецову и Адама Акимовича Мазуренко. Оба много лет и сил отдали шахтной службе техники безопасности, люди это чуткие и принципиальные.

Я перечислил несколько имен, их можно было бы продолжать

ляемые к руководителю смены, и поэтому прежние методы работы уже никого не удовлетворяют. Что касается прав, то их у нас никто не отбирал, и все зависит от того, как горный мастер поставил себя в коллективе, стал ли он тем ядром, вокруг которого сплачивается смена, заботится ли он о сменном задании и тех, кто его выполняет.

Иные мастера часто сетуют на недостаток времени для проведения воспитательной работы. Скорее, это от того, что они не могут как следует вести эту работу, не обучены этому или не хватает опыта. Привыкли к «масштабности»: собирать, так смену полностью, выступать, так с пространной лекцией, превращая людей, проработавших не один десяток лет, в «школяров». А между тем, узнать про то, как живет каждый рабочий в отдельности, как у него учатся дети, чем он занимается после работы — недосуг.



КОМИ АССР. Добычная бригада Александра Рехвиашвили — передовая в шахтоуправлении «Заполярье» Печорского угольного бассейна. При суточном плане 1100 тонн угля они выдают на-гора 1200—1250 тонн.

На снимке: члены передовой бригады. Слева направо — горный мастер Сергей ТИРОН, горнорабочий Юрий СМЕКАЛИН, звеньевой Михаил КОРЕШКОВ, электрослесарь Николай ЧИКИШЕВ, машинист комбайна Владимир ЧЕРНЫШ.

Фото С. ГУБСКОГО.
Фотохроника ТАСС.

Но природные богатства только тогда приобретают свою подлинную цену, когда они, как можно быстрее и полнее, начинают служить людям. На Енисее построена Красноярская ГЭС и сооружается самая мощная в мире Саяно-Шушенская мощностью в 6,4 миллиона киловатт. Ангара отдает свою неистовую энергию Иркутской и Братской электростанциям, к концу пятилетки войдет в строй Усть-Илимская. Норильским рудникам шлет энергию самая северная в мире Усть-Хантайская ГЭС, а в проектах сибирских энергостроителей — Богучанская, Среднеенисейская, Нижнетунгусская, другие.

И они будут построены, причем, сибирскими темпами — в самый короткий срок. Если прежние «мировые рекордсмены» электрической энергии Боулдер-Дем и Гранд-Кули (США) строились первая — двадцать, а вторая — тридцать лет, то сибирские войдут в строй в среднем через десять лет.

Уголь, руда, энергия стали основой индустриального пояса Сибири, который тянется от Алтайских гор до Тихого океана. Небольшой металлургический завод в городе Гурьевске, который изготовлял печные заслонки, медеплавильный завод на Алтае, Норильские рудники под Иркутском да примитивные золотые прииски на Лене — вот и вся металлургическая «мощь» до-революционной Сибири. Теперь рядом с первенцем советских пятилеток — Кузнецким металлургическим комбинатом

поднялся Западносибирский завод, который успешно соперничает со своим соседом по выпуску чугуна, стали, проката.

А еще есть Новокузнецкий алюминиевый и ферросплавный заводы, еще построен Беловский цинковый и другие предприятия цветной и черной металлургии. Восточнее возникли Братский, Красноярский, Иркутский алюминиевые заводы. Есть Петровск-Забайкальский, Тувинский кобальтовый, Железногорский, Удоканский, Хрустальный и другие крупные рудные и металлургические предприятия. «В Сибири обеспечить высокие темпы роста энергоемных производств черной и цветной металлургии...». Это еще одна строка из Директив XXIV съезда КПСС. За ней — тоже десятки новых предприятий. К концу 1975 года здесь будет производиться, например, 70—73 процента всего советского алюминия...

Но Советская Сибирь не только добывает нефть и газ, уголь, алмазы, золото и руду, дает энергию, плавит сталь и алюминий. Она производит минеральные удобрения, химические волокна, генераторы и электродвигатели, станки и комбайны, телевизоры и холодильники... Самые современные отрасли — от атомной до радио- и электротехнической — развиваются здесь во всех больших и малых городах. Ведь Сибирь сегодня — это миллионный Новосибирск и догоняющие его по числу населения Омск и Красноярск, полумиллион-

ные Новокузнецк, Иркутск, Барнаул... Возникли десятки новых городов, которые ведут отсчет своих лет от недавнего перекрытия рек, где возникли электростанции, от новых шахт, залежьных в глухой тайге, от первого колышка, забитого там, где сегодня дымят трубы металлургических заводов. Полгода назад на представительном Всесоюзном совещании по размещению производственных сил я видел перспективную (до 2020 года) карту будущих городов страны, подготовленную видными учеными, архитекторами, строителями. Западная и Восточная Сибирь были здесь также густо испещрены точками будущих городов, как и наиболее обжитая европейская часть СССР.

Сегодняшние города Сибири — это не только очаги промышленности и культуры. В годы Советской власти родился новый, неведомый ранее сплав: наука и Сибирь. Большой отряд ученых Сибирского отделения Академии наук СССР с его филиалами — Якутским, Бурятским, Восточносибирским — ведет конкретные изыскания по промышленному освоению районов восточнее Урала. По рекомендации ученых родилась программа создания Братского, Саяно-Шушенского, Якутского и других мощных промышленных комплексов.

Чудесным краем с большим будущим называл В. И. Ленин Сибирь. Это будущее уже шагает по ее просторам сегодня.

Юрий ШЕБАЛИН,
(АПН).

И РАДОСТИ, И ОГОРЧЕНИЯ

• РЕЙД «ЗЕЛЕНОГО ПАТРУЛЯ»

Зеленый наряд из цветов, кустарников, деревьев — что может быть лучше этого украшения любого населенного пункта, будь то село или город? Представьте себе, если бы каждый дом в нашем городе окружали сквер или чистенькие, аккуратные газоны, а балконы все до одного пестрели цветниками, как бы это выглядело великолепно! И заметьте, как это просто и по-настоящему осуществить, возьмись вы все вместе за это хорошее, полезное дело.

Работники зеленострой внешней весной и летом сделали и делают немало работ по благоустройству, озеленению, уходу за насаждениями, посевами, но усилиями только одной этой организации невозможно сделать много.

В первых числах августа «Зеленый патруль» провел рейд по городу с целью проверки и контроля за уходом и сохранением зеленых насаждений на улицах и во дворах.

Много нами было отмечено положительного, но приходится, к сожалению, встречаться и с нетерпимыми явлениями.

Стыдно сказать, что вход в парк имени Горького — единственное место отдыха трудящихся города, зарос метрочными лопухами и польнью. В сквере ДК имени Ярославского сорняк так разросся, что местами не видно деревьев.

Обратите внимание на балконы, хотя бы те, что выходят на центральные улицы: пр. Кирова, ул. Пушкина, пр. Ленина. Чаще на них увидишь склад различных вещей, чем цветы. Яркие, украшенные зеленью балконы — редкость. Вот дома №№ 58, 60 по пр. Кирова. Из 32-х балконов только на 3-4-х цветы. А вот из 16 балконов (фасада) на домах №№ 69, 73 (где «Ласточка» и «Уют») ни на одном не увидишь зелени.

У дома № 88 во дворе единственная клумба... без цветов. Жители дома равнодушно рассуждают: «Домоуправ не доглядела — выдергала кто-то посеянную в весны

рассадку». («А мы, вроде бы, тут ни при чем»).

Нам кажется, у такого дома никогда не навести порядка, коли сами хозяева его не заинтересованы в том. Так же бездушны сами к себе обитатели дома №№ 100 и 100-а. Их двор похож на вытоптаный дустыр.

Удивительно, что рядом живут будто другие люди — и скамеечки у них целые, и газончики заботливо ухожены, и цветов у них никто не рвет. Потому, видимо, что не ожидают они помощи со стороны, а берутся за все сами, сами же и охраняют созданное.

Улица Пушкина, 19. Об этом доме уже писали: газон здесь — залюбуешься. Многие останавливаются полюбоваться балконом в кв. № 21 дома № 26 по ул. Горькова, где проживает В. А. Редькина. Валентина Алексеевна сумела убедить соседей посадить во дворе дома декоративные и фруктовые деревья.

Мелькают то тут, то там отдельные яркие пятна — украшенные зеленью балконы, но их до обидного мало.

А то, что с большим трудом удается создать на улицах и во дворах, незаметными горожанам безжалостно уничтожается, истребляется. Особенно около автобусных остановок. Сколько ни сей тут травы, сколько ни вскапывай землю — бесполезно.

Уповать и надеяться на то, что кто-то придет со стороны и выполнит за нас наши обязанности, возьмет на себя наши повседневные заботы, глупо.

Наша собственная совесть и долг сделать город зеленым, чистым, уютным. И не только сделать, но и сберечь созданное.

Участники рейда:
А. ЛЕБЕДЕВА, рабкор;
С. НЕСМЕЯНОВА, член президиума охраны природы;
Л. СТЕПАНОВА, инспектор управления горкомхоза и «Зеленые патрули» Дворца пионеров.

РЕКОРДЫ, РЕКОРДЫ...

Новый рекорд Соединенных Штатов по продолжительности публичного выступления установил в законодательном собрании штата Техас сенатор Майк Маккул. Он держал речь в течение 42 часов и 35 минут. Старое достижение, принадлежавшее законодателю из штата Южная Каролина Ральфу Гаску, составляло всего 36 часов и 20 минут.

ПОВЕСТЬ-РЕКЛАМА

Во Франции объявлен конкурс на детективную повесть под названием «Тайная деятельность и коньяк — 1973». Премия — 10 тысяч франков. Повесть должна отвечать двум требованиям. Описываемые в ней события должны происходить в департаменте Шаранга (крупный центр производства коньяка), а герои повести — преступники и детективы — обязаны в трудные для них моменты выпивать рюмку шарантского коньяка.

ОДНОГО ПОЛЯ ЯГОДЫ

Миланский центр социальных исследований, возглавляемый католическим священником Отоне Полли, учредил почетный орден «Новая Европа». Первыми кавалерами нового ордена центр назвал лидера западно-германского ХСС Йозефа Штрауса, предводителя итальянских неонацистов Джорджо Альмиранти и ватиканского кардинала Эджилио Ваноччи.

ЗУБ ЗА ЗУБ

Врач Реб Скотт из Лос-Анжелеса (США) удалял зуб у пациента и, не имея под рукой нужных щипцов, причинил ему острую боль. Пациент, Том Уотерс, взвыл от боли, сорвался с кресла, вытащил револьвер и выстрелил в дантиста. Суд оправдал Уотерса. Между прочим, в то же разбирательство выяснилось, что судья однажды тоже побывал на приеме у этого врача.



18 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва. 15.00 Программа передач. 15.05 Новости. 15.10 «Мир социализма». 15.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Послы не убивают». 3-я серия. 16.50 «В мире животных». 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат Европы по скоростным видам подводного спорта. (В записи). 18.55 Премьера многосерийного телефильма «Моя жизнь». 3-я серия. 20.10 Концерт. 21.00 А. Николаи. «Зерно риса». Телеспектакль. 22.30 «Время». 23.00 Концерт, посвященный Дню Воздушного Флота СССР. II ПРОГРАММА. 19.30 Программа передач. 19.31 Киноальманах «Звездочка». 20.25 Реклама и объявления. 20.30 Теленовости. 20.45 Гости нашего города. Репортаж из гостиницы «Кузбасс». 21.05 «Пятеро с неба». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

(Начало в № 163).

Крутов Василий Григорьевич, бедняк деревенский, заядлый охотник и, как всякий охотник, мечтатель, решил сделать из своего сына ученого человека. И тем самым, как он выразился, выйти в люди и свет посмотреть. Отправил он к дальнему родственнику в Кольчугино Сергея Жутковато и радостно было собираться в дальнюю дорогу, в

Петр Шмаков

СУРОВЫЙ ДЕВЯТНАДЦАТЫЙ

неизвестный город. Уехал из родной деревни с почтарем на паре запряженных лошадей. В доме рабочего путеяца Сальникова все было по-июному. На стенах не висели прочие и луноглазые образы святых, не топорщилась на кухне громоздкая русская печь, а за окном не водили плотного хоровода вековые сосны и кедровые. Вместо тайги Сергей видел маленький вокзал, против которого то и дело останавливались для отдыха поезда. Поперво с ти Сергей с удивлением и страхом смотрел на паровозы. Особенно было страшно, когда те выпускали стремительный пар, и воздух врался от хриплого гудка. Возникло желание заткнуть уши и спрятаться в темно-претемный чулан. Хотелось уехать к себе в Ажандарово, где тихо и спокойно, где только глухо и надсадно шумит тайга. Пожилой, черноусый хозяин дома, приходя с работы с маленьким квадратным ящиком, подавал Сергею руку, дружески спрашивал:

— Как тут у меня крестьянство? В порядке? А в школе каково? Хорошо? Вот и замечательно, милый. Ученые — свет, брат, а не ученые — тьма. Помни эту истину. А теперь — за ужин. Да рассказывай, чему тебя в школе учат.

Сергей, захлебываясь от радости, что дядя Тима так к нему внимателен, рассказывал об учителях, о заданиях, об играх на переменах. Еще любил Сергей носить по комнате маленький ящичек, пахнувший копытью и мазутом. От ящичка веяло дальними дорогами, новыми неизвестными городами, неустанно зовущими к себе Сергея.

Однажды Сергей проснулся от ночного глухого говора. Он доносился из соседней комнаты. В приоткрытую дверь сочился слабый свет, пролинянный дымом. Напрягая слух, Сергей впервые тогда услышал знакомое звучное слово: «Ленин». Потом он погрюхоньку прокрадывался в дальний угол и подолгу слушал, что читали взрослые, узнавал новости в депо, на станции.

Тяжелеет больная нога, саднит колено, кружится голова.

Крутов достает из кармана сухарь. Втягивает носом теплый домашний запах, сразу повеяло родной деревней, русской уютной печью, в которой мать пекла круглые хлебы и томила покрашенные свеклой густые борщи. Помнится, как стыл в деревянной миске борщ и поверху желтели кружочки жира.

Сергей сглотнул слюну, поборол пльвучесть в голове и захрустел сухарем. Скоро набежала темнота. Тайга ошети-

нилась, осмелела. Мир стал узким и глухим. Зачудилось, будто десятки глаз следят из за стволов за каждым шагом человека и ждут удобного случая, чтобы взять у него жизнь. Крутов старается меньше упираться на правую ногу, чтобы не вызывать боль. Но она не утихает. Крутов хотя и бывалый таежник, но ночью в тайге жутковато. В ту ночь тоже они с Филиппом Кошкиным боялись, когда решили увести лошадей у богача и уйти в партизаны.

Крадучись добрались к дому Прохорова, кинули собаке костей и хлеба и пробрались в ограду. Огромный волкодав с тяжелой цепью подошел к парням и тихо заскулил. Несколькими вечерами Сергей и Филипп подкармливали собаку. Благо хозяин мало кормил ее. Облившись теплой водой деревянный, здоровенный запор, чтобы не скрипел, отчинили ворота, вывели двух чалых жеребчиков, провели прямиком, через малинник и только там облегченно вздохнули. Филипп, дрожащий всем телом и не попадавший зубом на зуб, с трудом снял с ветвей мешки с продуктами, с трудом забрался на спину лошади и сказал Сергею:

— Ну, дай бог нам удачи. Божья матерь сохранит нас.

Сергей и Филипп рысью тронули лошадей в сторону Крапивина, где неподалеку стоял отряд Шевелева-Лубкова. Позднее их отправили в салаирскую тайгу, на поиски отряда Соловьева. Там и остались. Начались огневые дни...

Крутов решил передохнуть и обогреться. Наломал веток, поджег их и протянул к беглому огню озявшие ноги и руки. Колено по-прежнему ломило, словно в него вбили добрую сотню гвоздей и теперь все разом вытаскивали.

Огонь вспыхивал, порой притухал, и темнота, как живая, припадала к снегу, потом вскакивала и неслась прочь. Догорели последние соновые лапки, осталось на снегу черное пятно. Крутов, чтобы не растерять короткое тепло, подвинулся и зашагал дальше.

«На подходе к Гурьевску есть кардон, — размышлял

Сергей. — Его надо обойти. Старик там замкочный и как бы не продал. С ним станется. Этим богатым человека в расход пустить, что на палец плюнуть. За скотину да за тряпку какую душу человеческую загубят, а потом перед иконой свечку грошевую поставят — и грех с души снимут. Вроде бы люди как люди, а вот жестокость в них лютая. Неужто вот я бы стал богачем и тоже лютовать бы? Не должно быть. Может оно оттого я и не богат, что не смог быть таким? Дойду до города, к ребятам пристану и пойдем гулять, колчаковцев с земли сибирской изгонять. Где-то отряд Шевелева-Лубкова... Шувалова... Э... Сколько народу поднялось! Неужто кто с ним управится? Нет, теперь нас на колени не поставишь.

Чертова нога. Сильней и сильней ноет. Околевает пальцы и пятки. Половину пути одолел. Понятно, одолел. Воздух сомлел что-то. Будто бы к метели. Закрутит — пропаду.

Вот в такую же ночь отец впервые взял меня на медведя. Рогативой отец здорово их брал. А на этот раз шатун попался. Помыл отца. После и ходить в тайгу перестал. Не видеть ему счастливой жизни. А мечтал он о ней постоянно. Медведя в тот раз дотянули до дому, хотя и метель разыгралась... Понятно, ночь такая же была...

До города надо дойти. Не ожидал я от Филиппа, что такой малодушной сосиской окажется. Наверняка, его рыжий минеральный сбил. Недаром его отец из богатеньких. Сказывается принадлежность...

Сверху неожиданно упал ветер, обронил комья снега, убежал вперед, на разведку. И потянулась косматой шкуркой поземка, задымилась белым дымом дерева. Даже в темноте видно было, как снег пополз из-под ног.

Жаль вот Соловьева. Отличный командир был, да не в меру горяч. Настоящий большевик. До корней волос в народ верил. Таким мы поставим памятник после победы. С метелью шутки плохи. Деревья тревожно гудели будто оттого, что с них снимали теплые шубы.

Крутов выломал палку, приспособил ее под костыль и продолжал путь. Заметелило в полную силу. Колючая росыль ударила в лицо. Идти стало тяжело и грузно. И нога заняла еще сильнее. Стыли уже все ступни. Валенки старые, выношенные, и тепло удерживали плохо. Снеговая ночь скрутила лилово-серой тенью тайгу. Сучья болело хлестали по лицу. Не поймешь сразу, от снега повлажела щека или кровь проступила от удара ветки.

Все больше и больше падает Крутов на болотную ногу. Надо меньше думать о боли и тогда станет легче. Все мысли направить на одно: он должен быть в городе. В

любом состоянии. Он должен выполнить задание. Он человек, а человек сильнее всякой там стихии. Человек? Понятно, человек. Потому и добираться должен до города.

А как живет Нинка? Смешливая и конопатая девка. Нос у нее коротенький, будто принохивается к воздуху. Хороши у Нинки глаза. Ох, как хороши. Черные, с длинными ресницами, глубокие-глубокие, как омота у Прохоровской мельницы... С Нинкой Сергей любил ходить летними вечерами, слушать, как поют камни. В двух километрах, в таежных распадах стоят две высокие скалы. Даже в тихий ветер они поют. В их песне слышится грустинка, позыв чего-то родного и недосягнутого. Легенда рассказывает: в незапамятные времена девочка из богатой семьи полюбила бедняка пастуха. Любовь у них расцвела с каждым днем на зависть богатым и на радость бедным. Отец запретил дочери встречаться с пастухом. Но это не помогло. Тогда он проклял дочь. Превратилась она в скалу. Парень разделил с любимой проклятие и окаменел рядом с ней. С тех пор молодые поверяют друг друга свои заветные мысли, говорят о вечной любви. Нинка частенько плакала, слушая песни камней.

Сергею Крутову послышалась знакомая мелодия в вое разыграннейшей вьюги. Он оторвался от воспоминаний и понял, что дело его худо. Идти становилось нелегко. От боли, от ветра, от головной усталости, от холода. В снег зарыться? Можно замерзнуть. К утру мороз устроится. Но без отдыха не обойтись. Хоть мало-мальски прикурнуть... Можно отыскать выкорчеванное дерево. Весной от талых вод земля делается рыхлой, а ветер завернет когда крутой, и сосна или пихта со «вкрежетом и стоном валатся. Любил в своей тайге Сергей часами простаивать перед вывороченными корнями и в их сплетениях отыскивать сказочные картины. Вот, кстати, такое убежище. Крутов протиснулся под тургие сплетения змееподобных корней, разгреб снег и сразу им овладела покой и тишина. Но спать нельзя. Через каждые полчаса следует вылезать из укрытия и греться. Подремать можно. Это вернет немного сил.

Сергей достал из кармана сухарь. Вот ведь какое дело. Крохотный сухарик, а настроение поднимает. И совсем не таким уж критическим рисуется его положение.

Но сон пришел неожиданно. Навалился тяжелой глыбой, и не было сил с ним бороться человеку, не славшему уже двое суток.

(Окончание следует).

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ПРЕДАННОСТЬ
(Две серии).
Сеансы: 11.20, 3.40, 6.40, 9.30.
МЫ ПАПА — КАПИТАН
Сеансы: 9.40, 2.20.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА
Сеансы: 5, 7, 9.

Коллектив Ленинск-Кузнецкой ВТК глубоко скорбит по поводу трагической смерти мастера производственного обучения ГОРБУНОВА Виктора Николаевича и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
БРОДЯГА
Сеансы: 1, 4, 7.
«СИБИРЬ»
БОЛЬШОЙ ПРИЗ
Сеансы: 12, 5, 8.
ДНИ ЛЕТНИЕ
Сеансы: 10, 3.
«РАССВЕТ»
ПЕРСТЕНЬ С РУСАЛКОЙ
Сеансы: 2, 5, 8.
«РОДИНА»
МОЛОДЫЕ
Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.
СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ!
Сеансы: 9.30, 2.

Специализированное управление механизации греста «Ленинскшахтостроя» производит прием на курсы машинистов кранов на пневмо-гусеничном ходу. Срок обучения: 6 месяцев, начало занятий с 19 августа 1972 г. Зарплата в период обучения 70 рублей в месяц.

Городское профтехучилище № 17 проводит прием учащихся на 1972-1973 учебный год по профессиям: маляр-штукатур, каменщик-печник-штукатур, столяр-плотник, арматуро-бетонщик, электромонтер по осветительным и силовым сетям и силовому оборудованию.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием 6—8 классов.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. При училище имеется благоустроенное общежитие, столовая, вечерняя школа.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Орджоникидзе, 25 (остановка «Детский парк»). Телефон 2-18-53, 2-18-54.

Дирекция.

Завод «Красный Октябрь» производит набор на курсы токарей. На курсы принимаются мужчины не моложе 20 лет. Срок обучения 3 месяца. Начало занятий с 1 сентября 1972 г. Зарплата в период обучения 100 рублей в месяц.

НАШ АДРЕС:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шатлу им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13636

Заказ № 6964 Тираж 27500